

空调久置细菌生 可别开机直接用

本报空调消毒杀菌惠民专项行动启动 快来参与吧



空调清洗维保企业国家一级证书。

未清洗的空调满是灰尘,更有看不见的细菌繁殖。资料照片

记者 蒋毅

小满节气已到,天气逐渐炎热,又到了空调使用高峰期。你家里和单位的空调消毒杀菌了吗?在当前疫情防控大环境下,这个问题必须引起高度重视。

日前,山东省发布新冠肺炎疫情应急响应期间公共场所和工作场所空调通风系统使用指引。指引要求,集中空调通风系统的空调风管、风机盘管、冷凝水盘、空调制冷机组等部位,应按照国家《公共场所集中空调通风系统清洗消毒规范》的要求,定期清洗、消毒。你家中和工作单位的空调是否已经消毒、杀菌?消毒、杀菌又该如何进行?

多数市民家中的空调,自安装后就没有进行过深度清理,最多只是自行清洗一下室内机外表和过滤网,无法保证空调的无害运行。很多单位的中央空调也疏于清洗维护,影响到使用者的健康。

淄博市第四人民医院感染内科主任兼应急感染病区主任高庆娥表示,空调长期不清洗会有细菌或灰尘附着,吹出的风让这些物质在空气中流动起来,若人们长期在这样的密闭环境中,可能会引发呼吸系统方面的疾病。

中央空调的通风管道、出风口和滤网及家用分体式空调的蒸发器、扇叶和滤网潮湿,会吸附灰尘、烟油,容易滋生细菌、霉菌,传播病毒,导致用户交叉感染,因此清洗消毒杀菌十分必要。特别是在疫情防控期间,必须进行空调系统的消毒杀菌工作,切实保护使用者的健康。当前家电(空调)清洗市场尚不规范,消费者不知如何选择正规渠道和企业,稍有不慎就会落入消费陷阱。

近日,本报从众多空调清洗企业中,经过认真筛选,选择了一家各项资质齐全、业务过硬的企业——淄博康润家环保科技有限公司,联合发起“清新绿色·关爱健康”淄博空调消毒杀菌惠民专项行动,为广市民和企事业单位解决空调消毒杀菌问题。淄博康润家环保科技有限公司作为本次活动的执行方,拥有中国中央空调系统清洗维保企业国家一级证书,施工人员均经过专业培训,是一家信得过的空调消毒杀菌企业。

活动刚启动,就有淄博高新区的一家单位拨打活动报名热线希望对中央空调进行消毒杀菌,20日上午,记者跟随执行方技术人员到该单位进行现场勘测,随

后向该单位相关人员介绍了对翅片、蒸发器、风轮、排水槽、排水管、摆片、过滤网,进行高温杀菌、消毒、除异味、外壳清洗的技术工艺,就施工具体细节进行了交流,并达成初步意向。

- 活动时间:** 即日起至6月底
- 服务范围:** 张店、淄博高新区、临淄、淄川、周村、桓台区域的用戶(免上门费)
- 服务价格:**
- 一、居民家用空调的消毒除菌服务。
 - 挂机清洗80元/台
 - 柜机清洗100元/台
 - 挂机服务项目: 翅片+蒸发器+风轮+排水槽+排水管道+摆片+过滤网+高温杀菌+消毒+除异味+外壳清洗
 - 柜机服务项目: 翅片+蒸发器+风轮+排水槽+排水管道+摆片+过滤网+高温杀菌+消毒+除异味+外壳清洗
- 二、大型场所中央空调的专业消毒除菌服务。由专业机构进行现场勘查,签订合同。
- 活动报名热线:** 0533-2212345 13583302186

吹了几天空调 少年过敏挤眉弄眼

相关链接

福州10岁男孩小武(化名)平时很乖巧,但最近他一上网课就拼命眨眼。一开始,妈妈以为他故意捣乱,她多次喝止,小武都不听,他频频皱鼻、搓鼻子、努嘴、清嗓子,像在做鬼脸。在当地医院,医生推断小武得了抽动症,可吃了不少药,却不见好转。眼看着快开学了,家人很着急。

福州儿童医院哮喘气管炎专科主任医师唐素萍推断,小武不是抽动症,而是哮喘诱发了过敏性鼻炎、结膜炎。果然,粉尘螨皮肤点刺试验显示,小武严重过敏。

小武的妈妈这才想起来,

小武的体质较敏感,一吹风就容易鼻塞、流清鼻涕,最近福州持续高温,家里的空调来不及清洗,就先用了,此后几天,小武经常挤眉弄眼。

唐素萍说,空调如不及时清洗,吹出来的风带着细菌、微尘、螨虫等,成为过敏原,漂浮在空气中,患儿频繁进出空调房时,如果温差太大,抵抗力可能变差,也会加重过敏症状。

回家后,小武的妈妈掀开空调面板,她吓了一跳,过滤网吸满了厚厚一层絮状灰尘。她赶紧清洗空调。此后,小武吃了抗过敏的药,又喷了鼻喷剂,一周就好转了。

空调有多脏? 60余城市调查九成污染

长期不清洗的空调究竟有多脏?都市快报好奇实验室曾做过一个试验。

实验用的是杭州灯芯巷社区张女士家一台1.5匹壁挂式空调,两年没有清洗过。记者把白毛巾固定在空调出风口,把空调开到制冷状态,12个小时过后,挂在空调出风口上的白毛巾已经明显变黑了。

浙江省中山医院多位专家说,空调长期不清洗,脏到一定程度后,吹出来的风里会有很多细菌、微尘、螨虫等,导致室内空气质量严重下降。

中国疾病预防控制中心公布的空调卫生状况调查结果中就显示,在对60多个城市的空调系统积尘量和积尘细菌含量的检测中,存在严重污染的占47.11%,中等污染的占46.17%,

合格的仅占6.12%。

而《2018室内空气健康白皮书》中也指出,在对家用空调散热片污染的调查中,住宅、办公场所、公共场地等室内空调散热片表面细菌总数和霉菌总数检出率高达100%,在对北上深的家用空调测试中发现88%空调散热片细菌超标、84%空调散热片霉菌超标。

日本的测试结果显示,使用了3.8年的集中空调沾的灰尘为每平方米3克,6.6年的为每平方米5克。每1克灰尘里有5000~1万个细菌和真菌,而回风管道里还要高出5~10倍。

美国环保局、丹麦技术大学等在美国和欧洲的调查结果表明,室内污染来自于空调通风系统的占42%和53%。

本报综合

无牌无保险 民事赔偿自己担 高新区交警专项治理老年代步车

文/图 通讯员 王紫颖 记者 贾亮

晨报淄博5月21日讯 近日,为进一步加强城市道路交通秩序整治,消除道路安全隐患,淄博高新区交警大队开展老年代步车专项治理行动。

执勤交警针对代步车驾驶人多为老年人、残疾人的群体特点,为代步车驾驶人开展普法教育,发放《致“老年代步车”驾驶人的一封信》,劝导他们不购买、不驾驶、不改装、不乘坐老年代步车,选择合法的交通工具出行,自觉遵守交通法律法规,树立良好的道路交通安全意识,确保出行安全。

交警提示,目前市场销售的老年代步车、城市观光车未申报国家工信部汽车产品公告,不符合办理车辆注册登记的法规要求,不能办理牌证,不准上路行驶。

老年代步车、城市观光车安全性能及防护性能低,近年来道路事故多发,给人民群众生命财产安全造成巨大损失。因为老年代步车不能申领号牌,所以不能



高新区交警对老年代步车驾驶人开展普法教育。

购买交强险及其他机动车商业险,一旦发生交通事故,受害人得不到相应的保障。如老年代步车、城市观光车一方负事故责任,将由驾驶人自己按责任比例承担相应民事赔偿。

因此,驾驶老年代步车、城市观光车等车上路安全性低,隐患

无穷,请市民选择合法、安全的交通方式出行,确保自身安全。



扫描微信二维码,了解更多整治老年代步车信息

张店发布告诫书防范头盔乱涨价

市场监管对辖区有关单位进行检查

记者 刘文思 报道

晨报淄博5月21日讯 近期,公安部交通管理局部署全国开展“一盔一带”安全守护行动。针对目前市场上头盔的销售价格出现一定程度上涨现象,张店区市场监管局对辖区内电动车、头盔、锁具头盔销售单位进行了检查,并发出《张店区市场监督管理局关于头盔销售价格的提醒告诫书》。

检查过程中,执法人员对各销售单位的在售头盔近期价格变化情况,是否标注厂名、厂址以及执行的产品标准等情况进行了检查,并发出《告诫书》,对全区头盔经营者及相关单位进行了价格提醒告诫。

执法人员介绍,从检查情况看,目前头盔市场主要存在缺货、无货情况,部分经销商已经没有库存并且进不到货,进货价格也在上涨。部分有货的经营者头盔销售价格存在一定程度上涨,涨幅在15元到20元之间。

《告诫书》明确,经营者应当严格遵守《中华人民共和国价格法》《关于商品和服务实行

明码标价的规定》《禁止价格欺诈行为的规定》等价格法律、法规及政策,切实加强价格自律管理。为消费者提供价格合理的相关商品和服务,不得扰乱正常的市场价格秩序。经营者在销售商品和提供服务时,应当自觉依法明码标价。标价内容要真实明确、清晰醒目,价格变动要及时调整。不得价外加价,不得收取任何未予标明的费用,不得违背消费者意愿搭售商品、服务或者附加其他不合理的条件。

下一步,市场监管部门将加大对头盔的价格监管力度,及时受理群众价格投诉举报,依法查处各类价格违法行为。对查实存在哄抬价格、囤积居奇、捏造散布涨价信息、相互串通等价格违法行为的,最高处违法所得的5倍罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿或者吊销营业执照;严重扰乱市场秩序,构成犯罪的,移交公安机关依法追究刑事责任。